

**Θέμα: Επαγγελματικά Δικαιώματα Αποφοίτων των Ακόλουθων Πανεπιστημίων της Ελλάδας:**

1. Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
2. Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
3. Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.)
4. Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.)

Κατόπιν ενημέρωσης που είχε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) από το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 7(1)(α) του περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου Νόμου 224/90: «Κάθε πρόσωπο δικαιούται να εγγραφεί στο Μητρώο Μελών του Επιμελητηρίου και να είναι μέλος του Επιμελητηρίου

αν –  
(α) Κατέχει πτυχίο ή δίπλωμα Πανεπιστημίου ή άλλο ισοδύναμο προσόν σε οποιοδήποτε κλάδο της Μηχανικής Επιστήμης, το οποίο να του επιτρέπει να ασκεί το επάγγελμα στη χώρα που αποκτήθηκε και να είναι αναγνωρισμένο από το Επιμελητήριο σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο ή Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει αυτού...».

Τα πτυχία που γίνονται δεκτά για σκοπούς άσκησης επαγγέλματος από πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ελλάδας, είναι εκείνα που αναγνωρίζονται στην Ελλάδα από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), για σκοπούς άσκησης επαγγέλματος στη Μηχανική Επιστήμη. Στο πλαίσιο ενημέρωσης που είχε το ΕΤΕΚ από το ΤΕΕ, τα προγράμματα σπουδών στη Μηχανική Επιστήμη, τα οποία τυγχάνουν αναγνώρισης από το ΤΕΕ, από πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ελλάδας, είναι εκείνα που απονέμονται από Πολυτεχνικές Σχολές.

Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της Ελλάδας, τα οποία δεν έχουν Πολυτεχνικές Σχολές και ως εκ τούτου τα προγράμματα Μηχανικής Επιστήμης δεν υπάγονται κάτω από Πολυτεχνικές Σχολές, δεν τυγχάνουν αναγνώρισης από το ΤΕΕ.

Τα τέσσερα (4) προαναφερόμενα πανεπιστήμια (Παν. Δυτικής Αττικής, Παν. Πελοποννήσου, ΔΙ.ΠΑ.Ε., ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.) δεν έχουν Πολυτεχνικές Σχολές αλλά Σχολή Μηχανικών.

Κατόπιν διερεύνησης, διαπιστώθηκε ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος δεν αναγνώρισε τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων Σχολών Μηχανικών των προαναφερόμενων πανεπιστημίων ως ισοδύναμα των διπλωμάτων που απονέμονται από Πολυτεχνικές Σχολές της Ελλάδας, όπως π.χ. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Κρήτης κ.λπ.

Επιπρόσθετα, το ΤΕΕ καλεί τους ενδιαφερομένους που επιθυμούν να σπουδάσουν σε κλάδο της Μηχανικής Επιστήμης στην Ελλάδα, για πληρέστερη ενημέρωση, να επικοινωνούν απευθείας με το ΤΕΕ, Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων, ηλεκτρονική διεύθυνση [gepth@central.tee.gr](mailto:gepth@central.tee.gr), γραμμή επικοινωνίας: 2103291604 / 606.